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Ata nº 21 de 18.08.2020 – Sessão Ordinária 
 
Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, na Câmara Municipal de 

Brazópolis, situada na Praça Wenceslau Braz, nº 17, no Plenário Legislativo Vereador Dr. 

Euclides Machado de Souza, realizou-se, às dezenove horas, a 21ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Brazópolis, excepcionalmente por videoconferência, em virtude das medidas de 

prevenção ao contágio pelo novo coronavírus (COVID-19). O Senhor Vereador Aldo Henrique 

Chaves da Silveira, Presidente da Mesa Diretora, declarou abertos os trabalhos legislativos, sob a 

proteção de Deus e em nome do povo brazopolense, cumprimentando os Senhores Vereadores, os 

servidores da Casa e o público que acompanhava a transmissão pelas mídias sociais oficiais. Em 

seguida, solicitou ao Vereador Secretário, Dalírio Antônio Dias, que procedesse à chamada 

nominal dos Senhores Vereadores. Responderam presentes os Vereadores Marcos Adriano 

Romeiro Simões, Adilson Francisco de Paula, Carlos Adilson Lopes Silva, Edson Eugênio 

Gomes, José Carlos Dias, Sérgio Eduardo Pelegrino, Wagner Pereira, Aldo Henrique Chaves da 

Silveira (Presidente) e Dalírio Antônio Dias (Secretário). Constatado o quórum regimental, o 

Presidente declarou instalada a sessão e informou que a leitura da ata da sessão anterior ficava 

dispensada, por já ter sido lida, aprovada e disponibilizada em meio físico e eletrônico para 

consulta pública. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao Vereador Secretário a leitura das 

Correspondências Recebidas. O Vereador Dalírio procedeu à leitura do Ofício nº 116/2020, 

encaminhado pela Secretaria Municipal de Saúde, remetendo ata da Comissão Municipal de 

Enfrentamento à COVID-19 e relatório sobre estudos de flexibilização de praças e parques 

municipais. Leu também correspondência enviada pelo Colégio CEP, solicitando apoio dos 

vereadores para a aquisição de ventilador industrial, equipamento necessário ao cumprimento dos 

protocolos sanitários vigentes. Informou ainda que diversas respostas do Executivo a pedidos de 

providência e requerimentos de informação haviam sido encaminhadas previamente ao grupo 

institucional dos vereadores. Na sequência, o Vereador Adilson Francisco de Paula, Vice-

Presidente da Câmara, procedeu à leitura das Correspondências Enviadas. Foram lidos os Ofícios 

nº 072, 073 e 074/2020, encaminhados ao Prefeito Municipal, contendo deliberações aprovadas 

pela Câmara Municipal e o envio de pedidos de providência e requerimentos de informação 

apresentados pelos vereadores. Concluídas as correspondências, o Presidente abriu a fase 

destinada aos Pedidos de Providência, Requerimentos de Informação e Indicações. O primeiro a 

utilizar a palavra foi o Vereador Carlos Adilson Lopes Silva, que apresentou Pedido de 

Providência solicitando a operação tapa-buracos na Rua Presidente Álvaro Tibau, especificamente 

entre as residências nº 77 e nº 81, destacando que os buracos ofereciam risco a pedestres e 

motoristas. Apresentou ainda pedido para instalação de corrimão e canaleta de drenagem no 

escadão conhecido como “Escadão do Dico”, relatando acúmulo de água no local. Ambos os 

pedidos foram aprovados por unanimidade. O Vereador Sérgio Eduardo Pelegrino fez uso da 

palavra apresentando pedido de manutenção das estradas rurais do bairro Can-Can, ressaltando 

que, em razão de desvio de tráfego, a via vinha recebendo fluxo maior de veículos, o que agravara 

sua condição. O pedido foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Vereador Wagner Pereira 

apresentou pedido de providência solicitando substituição de luminária queimada na rua de acesso 

à residência do senhor Milton, no bairro São Caetano, observando que o local permanecia 

totalmente às escuras no período noturno. O pedido foi aprovado por unanimidade. O Vereador 

Dalírio Dias apresentou pedido solicitando a colocação de massa asfáltica em frente à serralheria 

do senhor Alcides, na Rua Antônio Domingues da Silva, no bairro Bom Sucesso, informando que 

o pavimento encontrava-se muito danificado. O pedido foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida, utilizou a palavra o Vereador Edson Eugênio Gomes, que, além de manifestar apoio ao 

pedido do Vereador Carlos Adilson, relatou visita ao ponto de apoio do ESF no bairro Japão e 

informou que já havia apresentado solicitação semelhante anteriormente, inclusive no ano de dois 

mil e dezessete, reforçando que o local continuava necessitando de melhorias para atendimento 
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adequado da população. O pedido foi submetido à apreciação plenária e aprovado por 

unanimidade. Não havendo mais vereadores inscritos para apresentação de matérias, o Presidente 

informou que não havia itens para deliberação na ordem do dia, passando-se diretamente ao 

Grande Expediente. O primeiro orador inscrito foi o Vereador Dalírio Dias, que ressaltou a 

importância da continuidade das obras públicas em andamento, especialmente nos bairros mais 

carentes de infraestrutura. Comentou os avanços da operação tapa-buracos e destacou a relevância 

da colaboração entre moradores, vereadores e Executivo para o andamento das ações. Finalizou 

desejando boa noite aos colegas e ao público. O segundo orador foi o Vereador Adriano Simões, 

que agradeceu aos deputados federais Bilac Pinto e Dimas Fabiano pelas emendas parlamentares 

destinadas ao município, destacando a proximidade da entrega de caminhão caçamba adquirido 

por meio desses recursos, equipamento que auxiliaria de maneira significativa nas estradas rurais. 

Finalizou agradecendo o apoio recebido. O terceiro orador foi o Vereador José Carlos Dias, que 

iniciou sua fala pedindo desculpas à população por ter permanecido brevemente em uma agência 

bancária sem máscara, reconhecendo o erro e reforçando a necessidade de que agentes públicos 

deem exemplo no cumprimento das normas sanitárias. Em seguida, destacou a importância de 

políticas públicas de assistência social diante das desigualdades agravadas pela pandemia, 

relatando caso de munícipe em situação de dificuldade extrema e enfatizando o papel do CRAS e 

da rede de proteção social. Finalizou cumprimentando todos os presentes e o público que 

acompanhava a sessão. O quarto orador foi o Vereador Wagner Pereira, que agradeceu aos 

vereadores pela aprovação de seu projeto relativo à proibição de queimadas urbanas. Alertou para 

o avanço dos casos de COVID-19 na região, apresentando dados de municípios vizinhos, e 

reforçou a necessidade do uso correto de máscaras e demais medidas preventivas, especialmente 

durante o inverno, período em que se intensificam doenças respiratórias. Encerrou desejando 

semana abençoada a todos. O quinto orador foi o Vereador Adilson Francisco de Paula, que 

agradeceu aos artistas e cidadãos que vinham realizando ações solidárias em prol do Hospital São 

Caetano e de famílias carentes, destacando a doação de trezentas máscaras pelo morador 

Alessandro, do bairro Cruzeiro. Informou sobre as obras de perfuração de poço artesiano no bairro 

Cruzeiro pela COPASA, destacando o benefício à comunidade. Encerrou desejando saúde e paz. 

O sexto e último orador foi o Vereador Carlos Adilson Lopes Silva, que apresentou atualização 

dos dados epidemiológicos da pandemia no Brasil, em Minas Gerais e no mundo, destacando o 

crescimento de casos e as consequências emocionais e econômicas da crise. Comentou a 

ocorrência de aglomerações indevidas em cidades da região e fez apelo para que a população 

mantivesse responsabilidade e disciplina. Tratou ainda de questões de trânsito e sinalização, 

sugerindo melhorias para evitar acidentes. Finalizou pedindo que Deus abençoasse a todos. 

Encerradas as manifestações, o Presidente Aldo Henrique Chaves da Silveira agradeceu aos 

vereadores, servidores e cidadãos que acompanhavam a sessão, ressaltando o empenho coletivo 

diante dos desafios impostos pela pandemia. Destacou a importância da união de esforços em 

benefício do município e convocou a todos para a 22ª Sessão Ordinária, agendada para o dia vinte 

e cinco de agosto de dois mil e vinte, às dezenove horas, também por videoconferência. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a 21ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brazópolis. Dando como encerrados os trabalhos, eu, Dalírio Dias, lavrei a presente Ata, que após 

lida, e, se aprovada, será assinada por todos os EDIS presentes. 
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Demais Vereadores:         

                                         

            

            Carlos Adilson Lopes Silva                                        José Carlos Dias 

 

 

           Edson Eugênio Fonseca Costa                              Marcos Adriano Romeiro Simões 

 

                   

            Sérgio Eduardo Pelegrino Reis                                     Wagner Silva Pereira 


